

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются бесплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинной улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ

Контора для прѣема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія—за размѣщенное слово, по 10 коп. за строку пятаго, на первую страницу принимается только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и агентовъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, 6 руб.; 3 мѣсяца, 3 руб.; 1 мѣсяць, 1 руб. 50 коп. С доставкой въ Тифлисѣ, 11 р. 50 к.; по нумерамъ, 13 руб. 40 коп.

Отдѣльные нумера по 5 коп.

Продолжается подписка на газету "Кавказъ" съ 1-го марта 1890 г. по 1-е января 1891 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 10 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНЫХЪ 11 РУБ.

Правленіе Высочайше утвержденного товарищества чайной торговли и складовъ БРАТЯ К. и С. ПОНОВЫ

Иметь честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 8-го ноября 1889 года мы выпускаются въ продажу пачки съ чаемъ не иначе, какъ ослѣпленные правительственною бандеролью, а потому правленіе покорнѣе проситъ гг. потребителей при покупкѣ чая товарищества обращать строгое вниманіе на присутствіе на пачкахъ съ чаемъ казенной бандероли, какъ единственнаго средства, могущаго оградить потребителей отъ всевозможнаго рода фальсификацій и поддѣлокъ нашего этикета.

ТИФЛИССКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА

Приглашаетъ заемщика бывшаго казанскаго приказа общественного призванія, комитъ уже рѣшено разсрочить долги съ 1-го июля, 1-го октября и 1-го декабря 1889 года на разные сроки, представить подполнотельныя справки старшихъ нотариусовъ о томъ: не наложены ли къмъ-либо на ихъ залоговыхъ имѣніяхъ запрещенія за время со дня выдачи преданныхъ имъ уже въ отдѣленіе удостовѣреній о запрещеніяхъ по настоящее время, безъ каковыхъ справокъ разрѣшенія имъ, согласно Высочайше утвержденному 20-го февраля 1888 года положенію комитета министровъ, льготы не могутъ быть предоставлены.

НИКОЛАЕВСКАЯ ИНЖЕНЕРНАЯ АКАДЕМІЯ

находятся и офицеры другихъ военныхъ академій, журналомъ 30-го декабря 1889 года пожелавъ: 1) офицерамъ, обучающимся въ военныхъ академіяхъ, при перечисленіи изъ сверхштатныхъ слушателей въ штатные, помимо прочаго закономъ опредѣленнаго довольствія, производить столовыя деньги по занимаемымъ ими до поступления въ академію должностямъ, причѣмъ въ отношеніи правъ на получение столовыхъ денегъ прибѣгать къ нимъ существующія на сей предметъ правила, а именно: а) столовыя деньги производить при томъ условіи, если офицеры прослужили въ должностяхъ, по которымъ присвоены эти деньги,—безъ перерыва не мене года и были отчислены отъ должностей не ранѣе 1-го апрѣля того года, въ который поступили сверхштатными слушателями академіи; б) окладъ столовыхъ денегъ не долженъ превышать оклада, установленнаго для командировъ роты, т. е. 366 руб. въ годъ; в) примененіе правилъ объ отпускѣ столовыхъ денегъ распространить на офицеровъ, зачисленныхъ сверхштатными въ 1888—1889 годахъ, со дня перечисленія ихъ въ штатные слушатели академіи; 3) тѣмъ изъ офицеровъ, которые до зачисленія въ академію получали добавочныя порціонныя деньги, таковыя сохраняются во все время пребыванія въ академіи.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Приказъ по военному вѣдомству.—Приказъ по вѣдомству министерства юстиціи.—Циркуляръ департамента неоплаченныхъ сборовъ управляющихъ акцизными сборами.—Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграмма (отъ "Сѣвернаго телеграфнаго агентства"). Тифлисская жизнь: Открытіе женской городской больницы.—Осмотръ ветхихъ построекъ.—Собраніе членовъ техническаго общества.—Городскія происшествія. Кавказская жизнь: Сальман.—Полученный отчетъ. Русская жизнь: Предложеніе министерства юстиціи.—Дополненіе таксы нотариусовъ.—Расплата въ московскомъ кредитномъ обществѣ. Свѣтъ. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ. Фельетоны: Цѣль жизни.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Приказъ по военному вѣдомству.

Февраля 15-го дня, № 48. Военный советъ, согласно съ мнѣніемъ товарища генералъ-инспектора по инженерной части и усматривая, что въ одинаковомъ положеніи съ офицерами, перечисленными изъ сверхштатныхъ въ штатные слушатели

Приказъ по вѣдомству министерства юстиціи.

21-го минувшаго февраля. По губерскимъ учрежденіямъ: назначены кандидаты на судебныя должности при владикавказскомъ окружномъ судѣ, съ содержаніемъ, Акимовъ—исправляю-

ЦѢЛЬ ЖИЗНИ.

Маленькій, сѣрый воробей, постоянный обитатель этого угла—кладбища, былъ сегодня въ особенно веселомъ настроеніи духа. Во-первыхъ, былъ сытъ. Прошло нѣсколько дней знакомства съ конюшнями босныхъ лошадей, и огромный запасъ хлеба, накопившійся ежедневно въ поддѣнъ, давалъ обильный матеріалъ для кулуловскаго пѣра; во-вторыхъ, что очень часто случалось въ этомъ тѣнномъ и глухомъ уголкѣ, онъ былъ совершенно одинокъ. Была возможность безпрятственно порхать по кустамъ, почти лишеннымъ листьевъ, барахтаться въ песокъ, прыгать по могильнымъ камнямъ и чиркать такъ, что звуки съсѣдскихъ рохачъ раздавались. Въ веселый воробей все распознала. Наступившая величественная осень обила кладбище мягкой атмосферой грусти и улыбки. Это было не знойное лѣто и не мрачная, покрытая бѣлымъ саваномъ, зима. Порой осень колеблется въ нерѣшительности посѣлаетъ пальцы луча солнца, то опять окутываетъ вѣтреннымъ туманомъ, то наконецъ, дуновеніемъ вѣтра срываетъ пожелтѣвшіе листья. Въ этотъ день окутанные мглыми лучами осенняго солнца ярко блестѣли памятники, кресты и мавзолеи. Все убабится передъ лазурью неба: дернъ на могилахъ, и цвѣты въ кашакахъ и желтый песокъ на длинныхъ дорожкахъ, и береза, плачущая слезами могилами, и листья, безжалостно

щимъ должности судебного слѣдователя 1-го участка Новогригорьевскаго уѣзда, округа ставропольскаго окружнаго суда.

Переведены: судебный слѣдователь, губернский секретарь Воскресенскій—изъ 3-го участка Ставропольскаго уѣзда, въ 1-й участокъ того-же уѣзда, округа ставропольскаго окружнаго суда; исправляющіе должности судебных слѣдователей: коллежскій ассесоръ Лебедевъ—изъ 1-го участка Медвѣженскаго уѣзда въ 3-й участокъ Ставропольскаго уѣзда и коллежскій секретарь Чулановскій—изъ 1-го участка Новогригорьевскаго уѣзда въ 1-й участокъ Медвѣженскаго уѣзда, округа ставропольскаго окружнаго суда.

Циркуляръ департамента неоплаченныхъ сборовъ управляющихъ акцизными сборами.

(22-го февраля 1890 г., № 2210).

О количествѣ трактирныхъ заведеній, содержащихся по свѣдѣтельству второй гильдіи.

Изъ имѣющихся въ департаментѣ неоплаченныхъ сборовъ свѣдѣній видно, что въ нѣкоторыхъ губерніяхъ возникла недоразумѣнія между акцизными управленіями и казенными палатами по вопросу о количествѣ трактирныхъ заведеній, могущихъ быть содержимыми по свѣдѣтельству второй гильдіи.

На основаніи ст. 16 положенія о пошлинахъ за право торговли и другихъ промысловъ, изд. 1886 г., по одному свѣдѣтельству второй гильдіи разрѣшается содержать торговыхъ и промышленныя заведенія также количество, какое соответствуетъ пяти билетамъ, считая патентъ на продажу питей за билетъ.

Въ виду приведенной статьи, число трактирныхъ заведеній съ питейной продажей, которыя могутъ быть содержимы по одному свѣдѣтельству второй гильдіи, должно находиться въ прямой зависимости отъ числа подлежащихъ выборкѣ на право содержанія означенныхъ заведеній билетовъ и патентовъ, причѣмъ на каждые пять и мене билетовъ, или замѣняющихъ оныя патентовъ, должно быть выбираемо по одному свѣдѣтельству второй гильдіи.

О семъ департаментъ неоплаченныхъ сборовъ, по соглашенію съ департаментомъ торговли и мануфактуръ, поставлены гг. управляющихъ акцизными сборами въ извѣстности, для надлежащаго съ ихъ стороны руководства.

Правительственныя распоряженія.

По тифлисскому почтово-телеграфному округу.

Опредѣлены: снѣгъ старшеника Писаря Теръ-Сановъ—почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда низшаго оклада въ 1-ое тифлиское городское почтовое отдѣленіе; дворянинъ Романъ Саниговъ и происходивше изъ податнаго сословія Вахрамѣй Петровъ и Михаилъ Кунцовъ—почтальонами низшаго оклада: Саниговъ—въ казальское почтово-телеграфное отдѣленіе, а Петровъ и Кунцовъ—въ тифлисское почтово-телеграфное контору, послѣдній по найму,—всѣ съ 1-го марта.

Назначены: младшій помощникъ эскадрона бывшей тифлисскаго губернской почтовой конторы титулярный советникъ Антонъ Маевскій—почтово-телеграфный чиновникъ V разряда въ тифлисскую почтово-телеграфную контору; приемщикъ бывшихъ тифлискихъ городскихъ почтовыхъ отдѣленій: 1-го, титулярный советникъ Иванъ Сулмановъ и 2-го, коллежскій секретарь Болеславъ Крулицичъ—почтово-телеграфными чиновниками V разряда: Сулмановъ—въ 1-е, а Крулицичъ—въ 2-е тифлискихъ городскихъ почтовыхъ отдѣленій; стационный смотритель, коллежскій регистраторъ Николай Бутновскій—исправляющимъ должность начальника михаэрскаго почтоваго отдѣленія; надсмотрщикъ сураской почтово-телеграфной конторы, неимѣющій чина Каранетъ Теръ-Партушвианишвицъ—исправляющимъ должность помощника начальника пасаурафской почтово-телеграфной конторы и телеграфиста IV разряда бывшихъ телеграфныхъ станцій: гуагульскій—коллежскій секретарь Василій Шалибовъ и неимѣющій чина: ардануцкскій—Ватекъ Теръ-Антонъ, борхчанскій—Иванъ Ермолаевъ, карауртскій—Викторъ Шумовъ и шуаверскій—Антонъ Федоровъ—почтово-телеграфными чиновниками VI разряда: Шалибовъ—въ гуагульскую, Теръ-Антонъ—въ ардануцкую, Ермолаевъ—въ борхчанскую и Шумовъ—въ карауртскую телеграфную контору, а Федоровъ—въ шуаверское телеграфное отдѣленіе, изъ нихъ Шалибовъ вышлага, а прочіе низшаго оклада, всѣ съ 1-го марта.

Переведены: надсмотрщикъ пасаурафской почтово-телеграфной конторы, неимѣющій чина Георгій Татевъ и почтальонъ тифлисскаго конторы Василій Махмудовъ—тѣмъ-же замѣнены въ почтово-телеграфную контору: первый—сурскую, а послѣдній—делжанскую, съ 1-го марта.

По вѣдомству бакинскою казенною палатой.

Опредѣляются на службу, согласно прошенію: оставшаго коллежскій регистраторъ Артемъ Теркужановъ—въ бакинскую казенную палату сверхштатнымъ чиновникомъ, съ 14-го февраля 1890 года; снѣгъ коллежскаго секретаря Василій Бобричъ—въ бакинскую казенную палату канцелярскимъ служителемъ II разряда, съ 22-го февраля 1890 года.

По бакинскому почтово-телеграфному округу.

Назначаются: почтово-телеграфные чиновники V разряда почтово-телеграфныхъ конторъ: бакинскою—губернскій секретарь Ковалевскій и помощникъ секретаря Мамиконъ Миниртумовъ и визиръ-арванскій—коллежскій регистраторъ Иванъ Брауэръ—почтово-телеграфными чиновниками IV разряда: Ковалевскій, Миниртумовъ и Богуданъ—въ бакинскую, а Брауэръ—въ красноводскую почтово-телеграфную контору, съ 1-го марта сего года.

Увольняется отъ службы: почтальонъ бывшей енисейско-телеграфной почтовой конторы Канитовъ Чергой-шанинъ.

Увольняется въ отставку: почтальонъ бакинскою почтово-телеграфной конторы Тухаревъ—г. Тифлисъ, срокомъ на два мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія.

Назначаются: младшій чиновникъ особаго порученія при бакинскомъ губернаторѣ, безъ содержанія, состоящій по армянской канцеляріи, ротмистръ Сараночъ—на вакантную должность старшаго чиновника особаго порученія, томъ безъ содержанія, съ 23-го февраля; губернский секретарь Николай Георгиевичъ—и. д. архиваріуса эриванскаго окружнаго суда, съ 22-го февраля; поручикъ 76-го пѣхотнаго Кавказскаго полка Дмитрий Алехинскій—почтальонъ приставомъ 3-го участка Новобаязетскаго уѣзда, съ 27-го февраля.

Опредѣляется: окончившій курсъ по юридическому факультету въ Императорскомъ

новороссійскомъ университетѣ Захарій Мачавариани—кандидатомъ на судебныя должности безъ содержанія при тифлисскомъ окружномъ судѣ, съ 19-го февраля 1890 года; дворянинъ Андрѣ Гуладе, согласно прошенію, въ службу въ тифлиское уѣздное управленіе, съ причисленіемъ, по провозсужденію, къ первому разряду канцелярскихъ служителей, съ 23-го февраля сего года.

Предсѣдатель эриванскаго окружнаго суда, уволивъ 21-го февраля 1890 г. судебного пристава эриванскаго городского мирового отдѣла Ходнаева отъ занимаемой должности судебного пристава, объявляетъ объ этомъ для всеобщаго свѣдѣнія, съ тѣмъ, чтобы лица, имѣющія какія-либо возраженія или претензіи, подлежащія удовлетворенію изъ залога по должности Ходнаева, заявили объ этомъ установленнымъ порядкомъ, въ теченіе шести мѣсяцевъ со дня пачеатація публикація въ газетѣ «Кавказъ».

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). 10-го марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. „Новости“ сообщаютъ, что замѣщеніе римско-католической митрополитической кафедрѣ отложено на неопредѣленный срокъ. На петербургско-могилевскую епископскую кафедру, съ которой въ послѣднее время соединялась должность митрополита, предназначается виленьскій прелатъ Здановичъ, который, однако, будетъ управлять этой епархіей на одинаковыхъ съ прочими епископами основаніяхъ.

БЕРЛИНЪ. На парадномъ обѣдѣ въ честь принца Уэльскаго императоръ провозгласилъ тостъ за дальнѣйшую дружбу Англіи и Германіи и выразилъ надежду, что ихъ флоты и арміи будутъ охранять европейскій миръ. Принцъ Уэльскій благодарилъ и выразилъ желаніе часто бывать въ Германіи и видѣть также часто императора въ Англіи.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ пятницу, 16-го марта, назначено открытіе на Авлабаръ, на бывшей Воронцовской фермѣ, городской женской больницы, основанной въ память двадцатипятилѣтія царствованія Императора Александра II.

На дняхъ на Авлабаръ городскимъ техникомъ г. Меликъ-Бегларовымъ былъ произведенъ осмотръ ветхихъ построекъ.

— Чирикъ... чирикъ...

Вдругъ дама, прижимая руку къ сердцу, какъ-будто не хватало ей воздуха, быстро подняла голову и глазами, полными слезъ и широко раскрытыми, посмотрѣла вокругъ себя. Затѣмъ оперлась сильно на руку мужа и тихо подышалась. Онъ посадилъ ее на скамейкѣ и обнялъ рукой. Опустивъ голову на его грудь, она закрыла глаза, а плачь ей становился все тише, тише...

Колокола уже не гудятъ боаѣ... Мертвая тишина опять обняла природу! По лицу матери текли крупныя, какъ жемчугъ, слезы. Теки и вмѣстѣ съ нимъ стекали горе и тоска. Еще мигута и изъ-за слезъ показалась улыбка, такая тонкая, незамѣтная, какъ морщина на поверхности воды, когда случайно въ нее упадетъ лепестокъ розы. Кто въ состояніи разгадать сокровенныя тайны челоуѣческой души?...

Духъ ея парилъ въ безпредѣльномъ пространствѣ и былъ высоко надъ сѣрой действительностью. Онъ превратился въ мечту и видѣлъ въ ней свѣтлыя картины: это была ангельская радость, хорошо ей извѣстная; дни, полные лучей счастья, безсонныя ночи, проводимыя надъ колыбелью маленькаго существа, которому отдается вся материнская любовь, къ какой способны только женскія сердца. Пройдетъ время, когда пустой домъ, все еще мрачный, будетъ храмомъ трехъ счастливыхъ. Безжалостно то время, когда въ этомъ уголкѣ батискапы цѣль жизни увеличится еще однимъ звеномъ и когда мать почувствуетъ первое движеніе новаго существа.

Когда черезъ несколько минутъ мол-

внскому личику, и ты уже мой ласки понимать.

«Кратковременны были моя радость и счастье. Ты побѣдилъ и сталъ жалобно стонать. Пришли страшные дни и ночи томительной неизвестности и ужаснаго безпокойства».

«И вдругъ тебя не стало, ты отошелъ въ неизвѣстную и непроходимую даль. Затѣмъ оторвали меня отъ гроба, отъ дитяти моего. Тебѣ было грустно безъ твоей матери! Какъ мнѣ было грустно безъ тебя! Любовь ты моя, сынокъ мой дорогой, маленький мой ангельчикъ!...»

Такъ говорила колокола... Дама, прижавъ лицо къ холодному камню, рыдала и обильныя слезы текли по исжелезному страданію лицу. Притупленное временемъ страданіе возвратилось съ прежней силой. Казалось, что грудь не можетъ вмѣстѣ рываній, что сердце, терзаемое приливомъ материнской жалости, разорвется на части. Даже воробей, сидящій на далекой вѣтви, испугался: свѣсилъ свою голову и, какъ-бы понимая челоуѣческое горе, зачиркалъ тихо:

— Чирикъ... чирикъ...

Мужчина прижималъ къ себѣ свою жену, приговаривая:

— Видишь, говорилъ... Обѣщала, что будешь спокойной... Просилъ не ходить въ этотъ разъ... Но тише, тише... Успокойся моя, голубчикъ! Духъ нашего дитяти находится постоянно при насъ и молится за насъ тамъ, высоко... Не плачь, прошу!...

Она все плакала, колокола гудѣли, онъ прислѣлъ, а воробей издавалъ все тише свое:

— Чирикъ... чирикъ...

«Видишь, заслѣдъ, какъ падающая звѣзда, и скрылся баювенъ ты мой...»

«Родила тебя въ страданіяхъ; первый звукъ былъ послѣдней минутой моихъ страданій. Когда тебя подали мнѣ въ бѣдосѣбныхъ челоуѣкахъ, я прижала тебя къ своей груди, сіяющая и увлеченная въ невѣдомую даль на крыльяхъ материнскаго счастья. Ты былъ кровью моей ирони и костью моихъ костей».

«Положила тебя въ люльку, ты спалъ неспробино; когда открывалъ глаза и протиралъ ко мнѣ рученки, лица материнскую грудь, я уже была передъ тобой. О, дитя мое!»

«Неоднократно въ сумеркахъ я прижимала тебя къ груди своей и, качая на рукахъ, тихо напѣвала: «Баю, баю, мой крошкя!» Мечтала о твоимъ будущемъ, и ты былъ для меня владомъ изъ кладовъ, цѣлымъ миромъ, существомъ моимъ, моей душой. Прижимала свои губы къ твоему розовому херу-

Изъ послѣднихъ особенно выдѣлился находившійся на Сурпъ-Минаевской улицѣ домъ Темурова. Домъ этотъ былъ соевѣтъ ветхъ и грозилъ полнымъ разрушеніемъ. Въ виду значительной опасности отъ того, что при разрушеніи части дома могли-бы упасть внизъ, изъ 7-го участка въ 8-й, г. Меликъ-Бегларовымъ еще въ первый разъ было пригласено Высочайше повѣстное 1882 г., согласно которому, не ожидая судебного рѣшенія, было постановлено снести домъ Темурова въ продолженіе трехъ дней.

Общее собраніе членовъ навказскаго отдѣленія Императорскаго русскаго технического общества въ субботу, 10-го марта, было посвящено въ началѣ обсужденію вопроса о присужденіи награды техническаго общества экспонентамъ бывшей кавказской сельскохозяйственной выставки. Награды обществомъ были намѣнены слѣдующимъ экспонентамъ: медаля: 1) Боржомскому имѣнію Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича, за выставленные образцы лѣсныхъ строительныхъ матеріаловъ. 2) Заводу инженера Р. В. Ренкина за сельскохозяйственные орудія.

3) Второму кавказскаго телеграфнаго парка штабсъ-капитану Гаузакову за работы по электротехникѣ. 4) Сельскохозяйственной школѣ Динамгарова за молотильную и соломоубивъ. 5) Г. А. Адельханову и К^о за обработку кожъ и войлоковъ. 6) Городскому ремесленному училищу въ Тифлисѣ за кузнечныя, слесарныя, столярныя и токарныя работы. Погварные листы: 1) Шольманъ и К^о въ Тифлисѣ за работы по электротехникѣ. 2) Д. Г. Паатуно за естественный асфальтъ и асфальтовые работы. 3) Бочичеву въ Тифлисѣ за бондарныя издѣлія. 4) Ризи и Андриолетти въ Тифлисѣ за камнетесныя работы. 5) Валтеру въ Тифлисѣ за лѣсные работы изъ гипса и цемента. 6) Кн. И. Г. Навашидзе за выдѣлку битума, гудрона и кровельной смолы. 7) С. А. Вейсгофу за сочиненія по ирригаціи. 8) Н. А. Новосельскому за каменный уголь. 9) Тавибульскому горнопромышленному обществу за образцы угля. 10) Шмыглову въ Баку за издѣлія изъ асфальта. 11) Ставропольскому Михайловскому ремесленному училищу за чертежи машинъ и модели земледѣльческихъ орудій. 12) Михайловскому желѣзнодорожному училищу въ Тифлисѣ за слесарныя издѣлія. Отзывы поощренія: 1) Владикавказскому графа Юрисъ-Меликова ремесленному училищу за работы кузнечныя, слесарныя, токарныя и столярныя. 2) Занатальскому ремесленному училищу за слесарныя и другія работы. 3) Квирильскому нормальному училищу за модели земледѣльческихъ орудій. 4) Квирильскому нормальному училищу за работы по техническому обществу на утверженіе. Затѣмъ въ собраніи было сдѣлано нѣсколько весьма интересныхъ сообщеній П. Ф. Кольдевиномъ и Н. И. Шлитеромъ. Последній

чания онъ нагнулся къ замечательнейшей женщинѣ и запечатлѣлъ долгой поцѣлуй на ея бѣломъ челѣ, она, очутившись, подняла на него свой взоръ, прижалась къ нему сильнѣй и шепнула словечко, которое мгновенно въ немъ совершило огромную перемену.

Вотъ онъ, сіяющій, схватилъ руки ея, прижавъ къ своимъ губамъ, покрытая горячими поцѣлуями. Онъ говорилъ ей такъ тихо, что даже воробей ничего не могъ разобрать, и, наконецъ, бросился передъ ней на колѣни и цѣловалъ ея ноги.

Солнце уже спряталось за горизонтъ. Ночь наступала, окутывая тѣнью аллею кладбища, памятники, кресты, пожелтѣвшіе листья и ясная лунная дорожка. Они прощаются съ маленькою могилою, которую дождь не успѣлъ затѣмнить, а зима покрыть пеленкою и мхомъ. Еще мигута—воробей остается одинокомъ, прощаясь уходящихъ своимъ:

— Чирикъ... чирикъ...

Послѣ этого онъ закрываетъ одинокіе глаза, затѣмъ другой, прячетъ голову подъ крылышко и засыпаетъ сномъ праведнаго.

Съ тѣхъ поръ прошло много времени. Надъ могилкой, давно уже всѣмъ забытой и покрытой толстымъ слоемъ пепла и мусора, царитъ мертвая тишина. Порой лишь тихій вѣтерокъ жалобно зашепелятъ сухими листьями, и затѣмъ опять воцарится та-же мертвая тишина.

С. Д.

